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Types of Backchannelling in Dialogues of Modern English Fiction


Cílem diplomové práce bylo analyzovat způsoby vyjadřování pozornosti v dialozích současné anglicky psané umělecké literatury a tato zjištění porovnat s typickými prostředky používanými v reálné mluvené komunikaci. Tento cíl byl úspěšně splněn a autorka předložila práci, která tuto problematiku důkladně diskutuje. 

Teoretická část je logicky strukturovaná a představuje velice solidní základ pro následný výzkum. Autorka se po stručném obecném úvodu o struktuře a způsobech komunikace detailněji zaměřila na základní principy stavby dialogu, především na způsoby střídání replik v průběhu konverzace a jejich jednotlivé funkce. Největší pozornost je poté věnována způsobům vyjadřování pozornosti, a to z hlediska jejich formy i funkce. Autorka pracovala s poměrně rozsáhlou škálou nejrůznějších zdrojů – souhrnnými příručkami i detailnějšími studiemi – a celkově prokázala dovednost kritického přístupu k odborné literatuře i dovednost komplexní práce s různými relevantními zdroji.

Analytická část je zpracována detailně a pečlivě, autorka se snažila kvantitativní přehledy též částečně okomentovat. Očekávala bych ovšem detailnější diskusi konkrétních podobností a rozdílů s přesahem do nastínění jejich možných příčin. Autorka sice uvádí, že k volbě korpusu MICASE ji vedl fakt, že je to nejaktuálnější zdroj mluveného jazyka, který je volně přístupný, je ovšem otázkou, zda by bývalo nebylo vhodnější zvolit jako kontrolní korpus příklady autentické konverzace tematicky bližší dialogům v umělecké literatuře, byť staršího data. Zároveň bych očekávala též četnosti výskytů standardně přepočítané např. na sto slov, aby mělo porovnání patřičnou vypovídací hodnotu. Procentuální údaje jsou v některých tabulkách víceméně nepodstatné s ohledem na velice nízkou četnost jednotlivých výskytů, proto z takto malých čísel nelze vyvozovat závěry týkající se vztahu funkce a formy. V diskusi k obhajobě diplomové práce by mě též zajímalo, jestli diplomandka pozorovala ještě další příčinné souvislosti k užívání jednotlivých forem i funkcí vyjádření pozornosti – např. vliv tématu, místo a čas dialogu, případně další proměnné.

Po formální stránce práce splňuje veškeré požadavky kladené na diplomové práce, je jasně strukturovaná, obsahuje dostatečný rejstřík zdrojů odborné literatury a analyzovaný jazykový materiál je uveden v příloze. Jako drobnou připomínku bych uvedla, že je zvykem jednotlivé tabulky s kvantitativními údaji číslovat, aby bylo možné na ně snadněji odkazovat i později v textu. Práce je psána odpovídajícím akademickým jazykem, vyjadřování je logické a na patřičné odborné úrovni, i když se autorka nevyhnula některým drobným chybám.

Na základě výše uvedených skutečností navrhuji hodnocení velmi dobře a doporučuji práci k obhajobě.
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